

聚焦实事 惠民

建东小区停车场



东润停车场



移杂物增设停车位 增建改建停车场 取缔收费停车场

因地制宜 拓展公共停车空间

□本报记者 王辉 文/图

近日,卫东区向广大市民免费提供6100个停车位的消息振奋人心,令人拍手称快。这些停车位分布在什么地方?3月25日、26日,记者走访平顶山贸易广场、新华路北段等地几个全天候免费停车场,一探究竟。

迁移杂物 增设免费停车位

3月25日上午,记者来到平顶山贸易广场天源路(北接建设路,南至湛河北路)北段,这里的一排停车位上停放着不少机动车辆,其中不乏空闲车位。

在贸易广场拉货的货车司机姜建华和商户晋景奇告诉记者:“这里的停车位随便停,都是免费的。不过,如果长期停放不见挪动,贸易广场保安就会通知车主挪车。”

商户吴女士说,以前这条路两侧堆放着许多钢管、电缆和闲置机械等物品,不少机动车辆乱停乱放,影响车辆出入贸易广场。去年春天,卫东区政府组织人员劝导商户搬走了各自堆放在此的杂物。接着,施工人员对天源路及东侧的排间道实施升级改造,施划了停车位,使这里的面貌大为改观。

平顶山贸易广场属卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区辖内。据鸿鹰社区党支部书记周长豹等人介绍,去年,卫东区政府投资356.02万元,对平顶山贸易广场天源路进行改造,迁移杂物,对路面及东侧排间道铺设沥青,在天源路及其附近区域增设了100多个停车位,使贸易广场的停车位增加到400个左右,一举解决了部分车辆乱停乱放问题,缓解了商户、购物市民停车难的矛盾。

3月26日上午,从郑州来平的朱会东在办事间隙,驾车来到市区山顶公园,将车停在东润停车场。一下车,朱会东就笑着说:“几年没来,这里变化不小呀。”

6年前,朱会东曾经游过一次山顶公园,那时山顶公园附近几个小型停车场是当地村民圈地自建的,一次收费10元。“现在这里建了免费停车场,很不错,很能树立平顶山的良好形象。”

鸿鹰社区居民杨士东、李果夫妇一家三口驾车来山顶公园游玩,将车停进免费停车场后,李果很高兴:“以前来山顶公园没有开过车,没想到这里还有一个免费停车场呢,感谢党和政府为老百姓办了一件好事。”

东润停车场内干净整洁,交通标线清晰醒目,新栽的女贞树已吐绿。停车场一角设有两个残疾人或老年人轮椅标志车位,入

3月26日上午,平煤神马集团八矿职工徐长亮到平煤股份安培中心学习,将爱车停放在市区建东小区一处免费停车场内。徐长亮说:“昨天,我在微信朋友圈内看到卫东区免费向市民提供6100个停车位的消息,其中就有建东小区的停车场。所以,今天来学习时,就把车停在这里了,这是政府为老百姓办的一件民生实事。”

徐长亮驾车刚走,一名叫侯赛赛的女孩立即将车停了进去。侯赛赛笑着说:“以前晚上到这里吃饭时,停车是免费的,没想到白天在这里停车也是免费的。”

据了解,该停车场现由东安路街道办事处负责日常管理,引导车主有序停放,负责场内卫生保洁。

增建改建 拓展公共停车空间

口处竖着免费停车场招牌,大门口挡车杆高高竖起,电子显示屏上显示“无人值守”字样。

经了解,该停车场由市东润城市建设有限公司承建,该公司副总经理李小兵告诉记者,这里原为卫东区北环路街道上张村村民的自留地,之前有村民在这里建了个收费停车场,停车位有限,一到节假日,新华路与平煤大道交叉口交通严重拥堵,给广大市民出行带来不便。

此后,经卫东区委、区政府出面协调,上张村村民让出收费停车场,区政府投资五六百万元,由市东润城市建设有限公司对新华路北段山顶公园下边的道路、停车场实施全面升级改造,于去年5月初建成了东润停车场,场内铺就植草砖,栽种女贞、香樟与紫荆树数十棵,将其打造一个拥有83个车位的生态停车场。

还利于民 取缔收费停车场

据卫东区城市管理局综合执法大队静态交通管理中队中队长刘重汇介绍,市区建东小区停车场此由小区物业公司管理收费,物业公司撤离小区后,仍有个别人在这个有20多个车位的停车场收费。本月中旬,卫东区城市管理局联合卫东区东安路街道办事处工作人员依据《平顶山市停车场管理办法》同收费人员沟通,督促其停止收费。收费行为被叫停后,该停车场于近日向市民免费开放。

此外,卫东区城市管理局还同万达广场管理方协商,督促其停车场800个夜间停车位免费向市民开放,即由原来夜间23时至次日8时收费10元,改为晚上10时至次日7时免费停车,晚上8时至次日上午10时实行包月惠民措施,费用为100元。

此外,由新华路与平煤大道交叉口西北角煤渣堆放场地改造而成的停车场也于去年5月投用,可为市民免费提供400个机动车车位。在该停车场与东润停车场之间,还新建了一个可容纳200辆机动车存放的临时停车场。

这几个停车场目前均由市东润城建公司负责管理。李小兵表示,下一步,该公司计划在这些停车场内筹建一些充电桩,提升停车场的服务水准。该公司还分别在新华路与平煤大道交叉口西北角、东润停车场斜对面各建一座公共卫生间,以方便游客市民使用。

另据卫东区城市管理局综合执法大队办公室主任袁建昭等人介绍,目前市区山顶公园上下停车场大约可为市民提供900个免费车位,能够满足市民节假日游园或祭祖时的停车需求。

该大队办公室主任袁建昭说,为贯彻市委、市政府的决策部署,卫东区城市管理局高度重视,党组书记、局长周亚玲亲自带队,对辖区道路情况进行细致摸排,因地制宜,多方挖潜免费停车场地12处,共计提供免费停车位达到6100个。针对市区建设路中段豫森公馆前面停车场和有关部门进行多次沟通,合理规划门前场地,协调推进停车场建设进度,预计一周后一个新的可免费停放300辆机动车的停车场将向市民开放。

近期,卫东区将根据道路实际情况,采取“边排查、边增补”的方式,对市区主要街道进行细致摸排,对适宜增划、补划的部位详细登记,并施划停车位,做到因地制宜,最大限度拓展公共停车空间。